К 500-летию Тульского кремля

В 2020 году Тульский кремль отпраздновал свое 500-летие. Эта крепость защищала южные границы Московского княжества от ордынских набегов и была главным звеном знаменитой Большой Засечной черты. Ежегодно территорию кремля посещает более миллиона человек. Празднование 500-летия Тульского кремля является знаковым событием для всей России. Именно поэтому в октябре-ноябре 2019 года в МБОУ Глубокинской школе Краснинского района прошла серия музейных классных часов, посвященных 500-летию возведения Тульского кремля. 
Цель данных мероприятий: довести до обучающихся значение Тульского кремля в истории становления Российского государства, заинтересовать историей города.

Обучающиеся с 1 по 11 классы посетили библиотечные уроки на тему «История Тульского кремля», приняли участие в общешкольной викторине «Загадки Тульского кремля». 
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В рамках библиотечных уроков обучающиеся узнали о том, как строился Тульский кремль, какие башни входят в состав архитектурного памятника, почему они носят то или иное название, об истории возникновения города Тулы, проследили дальнейшую историю Тульского кремля вплоть до современности. Выполняя викторину, продемонстрировали свой кругозор, умение применять полученные знания при выполнении практических заданий на понимание текста.

15 октября 2020 года 9-11 классах прошли музейные классные часы, в рамках которых ребятам был показан документальный фильм «Великая русская стена»,  снятый телеканалом «Звезда» специально к долгожданному юбилею. Авторы фильма рассказывают историю Большой засечной черты – древней русской линии укреплений на южной границе страны, протяженностью более тысячи километров. Съемочная группа побывала не только в Тульском кремле, в фильме есть ранее неизвестные документы из Госархива, редкие артефакты и экспонаты, тайные ходы и подземелья.
После показа каждый классный руководитель своим ученикам предложили обсудить фильм. Ребята в игровой форме отвечали на вопросы об истории строительства Тульского кремля, о создании Большой Засечной черты и самое главное – ее роли в обороне южных рубежей российского государства. 
После обсуждения фильма обучающимся была предложена викторина   «Великая русская стена».
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